
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 91
van MARTINE TAELMAN
datum: 19 oktober 2016

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Personen met een handicap  -  Wachttijden voor ondersteuning in prioriteitengroep 3

Het VN-Verdrag voor de Rechten van Personen met een Handicap verwijst in artikel 19 
naar het recht op ondersteuning voor deelname aan de maatschappij. Meerderjarige 
personen met een handicap in prioriteitengroep 3 wachten vaak al heel erg lang op een 
vorm van ondersteuning. De minister heeft de ambitie om ook mensen in 
prioriteitengroep 3 een perspectief te geven op ondersteuning.

1. Zal de minister voor de mensen in prioriteitengroep 3 een maximale wachttijd 
introduceren? Zo ja, waar wil hij die grens leggen? Zo neen, waarom niet?  

2. Hoeveel meerderjarigen staan op de wachtlijst in prioriteitengroep 3 die al meer dan 
5 jaar wachten? 

3. Hoeveel meerderjarigen staan op de wachtlijst in prioriteitengroep 3 die al meer dan 
10 jaar wachten? 

4. Welk bedrag is nodig om alle meerderjarigen (+18 jaar) die meer dan 10 jaar op de 
wachtlijst staat een persoonsvolgend budget te geven?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 91 van 19 oktober 2016
van MARTINE TAELMAN

De vertaling van de vragen bij de centrale registratie van zorgvragen (CRZ) naar vragen 
naar een persoonsvolgend budget (PVB) is geregeld door het Besluit van de Vlaamse 
Regering van 10 juni 2016 houdende de transitie van personen met een handicap met 
een actieve zorgvraag naar persoonsvolgende financiering. 

Dit Besluit bepaalt hoe de wachttijd vastgelegd wordt voor “vertaalde” vragen. Binnen 
prioriteitengroep 3 gaat het om de onafgebroken tijd waarmee iemand bij de CRZ met 
een actieve vraag geregistreerd staat. Er werd echter een uitzondering gemaakt voor de 
mensen met een vraag naar een persoonlijke-assistentiebudget (PAB). Voor hen werd de 
initiële aanvraag PAB als datum genomen, omdat de CRZ-registraties voor PAB-vragen 
pas mogelijk zijn van 1 december 2011. 

1. Het is op dit moment, omwille van budgettaire redenen, niet mogelijk om een 
maximale wachttijd voor mensen in prioriteitengroep 3 te introduceren. Na advies 
van de taskforce persoonsvolgende financiering en het raadgevend comité werd door 
de Vlaamse Regering beslist om prioritair een PVB ter beschikking te stellen aan de 
zogenaamde automatische toekenningsgroepen. Wel zal het VAPH de effecten van de 
systeemshift grondig monitoren. Op basis van deze monitoring zal blijken hoeveel 
budget dient ingezet te worden voor de automatische toekenningsgroepen en 
hoeveel voor de prioriteitengroep 1, 2 en 3. Op basis van deze monitoring kan het 
uitgewerkte prioriteitensysteem in kaart gebracht worden en geëvalueerd worden. 
desgevallend zullen we beslissen of het systeem aangepast dient te worden.

2. Bij de vertaling van de zorgvragen van de CRZ waren er 4.216 
ondersteuningsvragers in prioriteitengroep 3 waarvan de datum op de prioriteitenlijst 
reeds 5 jaar geleden is. 

3. Voor 849 mensen is deze datum reeds 10 jaar geleden. 

4. Het benodigde budget om deze 849 mensen een budget ter beschikking te stellen, 
als we rekening houden met de maximaal mogelijke frequentie van ondersteuning 
binnen de gevraagde functie, is € 22.419.000.


